Retour a I’applet

Chainette

On considere un fil pesant ou une chainette a maille fine de longueur 2L et dont la masse par
unité de longueur est p. Le fil est suspendu entre les points A et B de coordonnées (-u, V) et
(u, v). On recherche la forme du fil quand il n’est soumis qu’a son propre poids.

A

A y

Soit T la tension du fil. La loi fondamentale

B de la dynamique appliquée a un élément de

A

fil de longueur dl donne :
o pdsg+dT =0
a En projetant sur les axes Ox et Oy, on tire :

%(Tcosa):o ; —gp+—d(Tsma):O

C ds
En intégrant, on a:

a u Tcosa = H et Tsina = pgs + K
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On pose a = H/pg.
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Finalement si les points A et B sont symétriques par rapport a Oy, on a:
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La valeur de a est fonction de la longueur 2L de la chainette.

Ona: ds=ydx? +dy? = |1+ élr—igdx:chgdx (chzx—shzle)
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On integre ds entre C et B, il vient (AB=2u): L= 4] chXdx =ash ¥
0 a a

Pour résoudre cette équation, on pose z = u/a. Avec ce changement de variable, elle devient :
e -e*-2Lz/u=0

Cette equation transcendante est résolue numériquement et on en déduit a = u/z.

Il est alors possible de construire la chainette.
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